



香港藝術發展局
Hong Kong Arts Development Council



2011香港藝術發展獎 向香港藝術致敬！

香港藝術發展獎
Hong Kong Arts Development
AWARDS

由香港藝術發展局（藝發局）主辦、香港電台電視部聯合製作的「2011香港藝術發展獎」頒獎禮，已於5月9日假香港演藝學院圓滿舉行，向29個藝術工作者、團體、學校與商業機構頒發獎項，表揚他們在各個範疇的藝術方面成就，對他們在推動香港藝術發展的努力加以肯定。



行政長官曾蔭權先生（中）、香港藝術發展局主席王英偉先生及副主席殷巧兒女士主持開幕儀式。



「傑出藝術貢獻獎」得主盧景文（上）及任冰兒（左）。



「2011香港藝術發展獎」 頒獎禮電視特輯

日期：6月10日（星期日）

時間：3:35pm

頻道：無綫電視翡翠台

視像直播及節目重溫：tv.rthk.hk

獎項計劃網頁：www.artaward.hk



「藝術新秀獎」得主及領獎嘉賓陶傑。



尹飛燕及
其徒弟藝發局
校園藝術大使梁心
怡演出粵劇折子戲。



頒獎禮邀請多位小
朋友參與演出，以帶
出「傳承」的主題。



「2011香港藝術發展獎」得獎名單

獎項

終身成就獎
傑出藝術貢獻獎

得主

鍾景輝
任冰兒
盧景文

年度最佳藝術家獎

舞蹈 邢亮
戲劇 潘燦良
文學藝術 潘國靈
音樂 伍卓賢
視覺藝術 黃炳培（又一山人）
戲曲 尹飛燕

藝術新秀獎

舞蹈 唐姪
戲劇 王耀祖
電影 曾翠珊
媒體藝術 許方華
音樂 林丰
視覺藝術 關尚智
戲曲 王潔清

藝術教育獎（學校組）

金獎 保良局羅氏信託學校
銀獎 大埔舊墟公立學校（寶湖道）
銅獎 丹拿山循道學校

藝術教育獎（非學校組）

金獎 何鴻毅家族基金有限公司
銀獎 1a空間
銅獎 香港教育劇場論壇

藝術推廣獎（團體 / 機構組）

金獎 設計及文化研究工作室有限公司 /
何鴻毅家族基金有限公司
銀獎 香港攝影文化協會
銅獎 香港中樂團

藝術推廣獎（媒體組）

金獎 730媒體有限公司
銀獎 積創意有限公司
銅獎 大公報

藝術贊助獎

凱達環球

藝術教育獎(學校組)

弱有所得 藝術帶領教育 金獎 保良局羅氏信託學校

作為一間特殊學校，保良局羅氏信託學校多年來不斷探索以藝術融入教學。2010/11年度該校以「弱有所得」為主題，以一系列巡迴學校的戲劇工作坊，讓智障學生到訪不同的主流學校進行戲劇活動，互相交流，加強他們之間的共融。該校活動輔導員陳少麟表示，在計劃中基本上都會按同學的特質安排，讓每個參與的同學都可以很投入、很開心。「藝術正是最好的媒介讓學生走進社區，並讓大眾接納他們。」

此外，「弱有所得」亦滲入了「五感」戲劇教學法，借助藝術刺激，開啟學生的感官知覺，從而達到教育的目標。陳少麟直言：「嚴重智障同學的『認知能力』十分參差，我們決定以著重『感官』上的刺激為方向，讓他們在表情、動作方面有更多不同的表現。」透過有關計劃，學生既獲得機會發展藝術才華，亦可加強與主流學校的融和，取得的成績令人相當鼓舞。



地區計劃 藝術融入生活 銀獎 大埔舊墟公立學校(寶湖道)

藝術與生活息息相關，大埔舊墟公立學校（寶湖道）以藝術創作計劃「大埔是我家」，讓學生以生活的地區作研習，並藉此培養學生對社區的認同和歸屬感。「大埔有很多豐富的資源，有歷史建築、文化習俗，還有具特色的自然環境；透過這個計劃，期望讓同學以另一個角度去檢視自己的社區，並以藝術創作去表達他們的體會和感受。」學校的視藝科主任張詩詠老師說。

整個計劃涵蓋不同範疇的藝術創作，有系統地把不同視藝單元與地區生活結合，例如「星願・心願」就是以澳洲土著的藝術風格展現大埔龍尾灘，其他如「海灘拾趣」、「紅樹林的動物」、「我筆下的大埔」等，都把大埔區的文化資源和特色融入不同形式的藝術創作之中。加上藝術創意營、家長工作坊及大埔幼稚園教材分享等活動，能夠加強學生對社區的認識及歸屬感，完全切合張老師所說：「藝術源於生活，創作該與所居之地息息相關。」



藝術寶藏 全面發展潛能 銅獎 丹拿山循道學校

丹拿山循道學校的得獎計劃是「丹拿山尋寶記」戲劇（綜合）藝術活動。學校把「藝術」視為學生需追尋的寶藏，以戲劇《寶藏森林》為核心，再發展出40多個跨界別的藝術活動，包括戲劇、音樂、視藝、舞蹈及生命教育等。全體學生除了需擔當角色扮演外，更會在視藝科與音樂科中參與戲服、道具及樂器製作，發展潛能；除了家長教師都參與其中外，學校還引入明日藝術教育機構及Theatre Noir等藝術團體，既增強教學效益，亦可擴闊學生的藝術視野，非常全面。

「丹拿山尋寶記」由一個虛構的「族長」作指標，學生需依其要求完成不同任務來尋得寶藏，從中發掘出學生的藝術潛能。在計劃發展過程充滿神秘感，能夠令學生更加投入；經過不同活動累積了大量資料後，才會在年終的戲劇演出及展覽會展示「寶藏」的真面目。「計劃的最大特色是透過藝術活動來進行生命教育，希望學生發揮潛能，尋得獨特的『寶藏』。」學校藝術教育主任潘淑萍老師總結整個計劃。





LIFE +
WEEKEND
www.umagazine.com.hk

City Feature / 字在城市

Saturday / 超激新海上樂園開催

Sunday / 和風夏祭

Home Deco / 15 simple with DeTAils

Talk to U / 趙又廷的第一次

Korean Page / 李秉憲人生首部古裝戲



若
火
論
黃秋生